Тема.    Кодування інформації. 

Мета. 

Навчальна: ознайомити учнів із поняттями «код» та «кодування інформації»; із способами перетворення інформації та представленням інформації у вигляді 0 і 1; ознайомити із одиницями вимірювання інформації.
Розвиваюча:  розвивати пам'ять і здібності учнів до мислення.
Виховна:  виховувати дбайливе ставлення до пристроїв ПК, цікавість до предмета.
Обладнання.   плакати,  комп'ютерний клас, картки.
Програмне забезпечення: комп’ютерна програма «Сходинки до інформатики».

Вимоги до учнів: мати уявлення про поняття «кодування інформації», «код», «біт», «байт»,  уміти перетворювати інформацію за поданим «ключем».
Хід уроку
І. Організаційна частина (1 хв).
Вперед, любий друже, якщо стомився не дуже.

Мерщій, поспішай і за парту сідай.
ІІ. Розминка (робота на індивідуальних картках) (5 хв).
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Яка оптимальна відстань від очей до центру екрану під час роботи на ПК? (правильну відповідь підкреслити)

A. 20 – 40 см

B. 30 – 40 см

C. 50 – 60 см

D. 90 – 100 см

2. Які правила є обов’язковими для виконання їх в комп’ютерному класі?  (правильні відповіді відміть «галочками»)

 FORMCHECKBOX 
 не ставити на клавіатуру речі;

 FORMCHECKBOX 
 не говорити;

 FORMCHECKBOX 
 не торкатися екрану;

 FORMCHECKBOX 
 не ходити по класу;

 FORMCHECKBOX 
 не торкатися задньої панелі ПК;

 FORMCHECKBOX 
 не рухати монітор.
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Які пристрої ПК є обов’язковими? 

 FORMCHECKBOX 
монітор;

 FORMCHECKBOX 
килимок для миші;

 FORMCHECKBOX 
мікрофон;

 FORMCHECKBOX 
клавіатура;

 FORMCHECKBOX 
процесор;


 FORMCHECKBOX 
сканер.

4. На комп’ютері з якою операційною системою ти вмієш працювати? ________

5. Для чого призначені ці кнопки? Заповни таблицю. 

[image: image3.wmf]Кнопки керування змінюють розміри вікна:
ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку. Пояснення нового  матеріалу (10 хв).

Інформація як відомості про об’єкт або явище завжди пов’язана з інформаційними процесами і відображається у вигляді конкретних даних, що представлені у різних формах: буквено-цифровій, числовій, текстовій, звуковій, графічній або іншій зафіксованій формі.
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Інформацію (повідомлення) можна виразити в різноманітних формах: від природних для людини сигналів (звуків, жестів) до їх письмових позначень. Для запису слів використовується алфавіт – набір символів, що дозволяє кожному слову поставити у відповідність визначену послідовність символів – літер, тобто можна сказати, що кожне слово кодується. 
Можна кодувати і звуки. Однією з таких систем кодування є ноти. 

Зберігати можна не тільки текстову та звукову інформацію. У вигляді кодів зберігаються і зображення. Якщо розглянути газетний малюнок через збільшувальне скло, то можна побачити, що він складається із точок.
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Ребус - загадка, в якій слова, що розгадуються, зображено у вигляді комбінації малюнків з літерами та іншими знаками.
Працюючи за комп’ютером, людина набирає на клавіатурі букви, цифри, інші символи. Ця інформація потрапляє в машину у вигляді кодів і зберігається закодованою. Всі пристрої комп’ютера посилають інформацію один одному у вигляді електричних сигналів.
Сигнали в комп’ютері бувають двох видів: сильний та слабкий. Для зручності позначають сильний сигнал одиничкою, а слабкий нулем. Якщо натиснути клавішу Б на клавіатурі, то сигнал 10000001 піде до системного блоку. Звідти поступить команда монітору засвітити символ з кодом 1000001. На екрані засвітиться буква Б .
Kодування – це перетворення інформації у зручну для передачі форму. Інформація зберігається і передається у вигляді кодів.
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Комп’ютер – це електронна машина, а отже, він працює з сигналами. Тому всю інформацію, яка зберігається в комп’ютері або ми вводимо в комп’ютер, він переводить в сигнали.

Сигнали в комп’ютері бувають двох видів: сильний і слабкий. 

Для зручності позначають сильний сигнал – 1, а слабкий – 0.

Всю інформацію комп’ютер може записати у вигляді нуликів і одиничок – кодує інформацію.

Кодування інформації – це переведення інформації у зручну для передачі або збереження форму.

Нулики і одинички в комп’ютері називаються бітами, а якщо їх записано вісім, то це вже байт.

Наприклад:

Пам’ятай

1 байт=8 біт.
Наприклад числа комп’ютер кодує таким чином:        



1 – 00000001,       2 – 00000010 і т.д.

 2002 - 00000111 11010010 і т. д

А букви  комп’ютер кодує таким чином:        

А → 192 →  11000000,      Б  → 193 → 11000001 і т.д.
ІV. Фізкультурна хвилинка (1 хв).

V. Робота в зошиті (8 хв).

Виконати завдання до Уроку 12 - 13. Сходинки до інформатики. Робочий зошит.
VІ. Робота з комп’ютерною програмою (10 хв).
Вибрати сходинку «Курчата».

VІІ. Пояснення домашнього завдання (1 хв).

Вивчити Урок 14. Робочий зошит з інформатики для учнів 3 класу.

Виконати завдання до Уроку 12 - 13. Сходинки до інформатики. Робочий зошит.
1. Малюнки зберігаються в комп’ютері у вигляді 0 і 1 – бітів. 

Запиши картинку у вигляді байтів.

Сірий квадратик – 1, білий – 0.

VІІІ. Релаксація (3 хв).
Розгадай кросворд «Інформація»

І – має екран

Н – вводить картинки в комп’ютер

Ф – як «зошит» для комп’ютера

О – інформаційні …
Р –  «перевернута мишка»

М – вказівка, речення, яке спонукає до дії
А – 8 біт – це…
Ц – міститься в системному блоці

І – це об’єкт Windows

  Я – програма ОС Windows
ІХ. Підсумок уроку (1 хв).
Притула О.П., вчитель інформатики Борщівського НВК “ЗНЗ  І-ІІІ ст. №3-гімназія ім. Р.андріяшика»
